

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 2071.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorizati. Institutii 30.000 Lei pe an

Poporul nu vrea să se repete Grivița și Lupeni

Muncitorimea din Arad a manifestat în adunări pentru guvernul Petre Groza

În timpul prânzului, la oepoul F. R. Arad, a avut loc o adunare generală a muncitorilor și funcționarilor în cadrul campaniei de sprijinire guvernului de concentrare democratică Petre Groza.

În cuvântul de deschidere, dl. Subușan, președintele comitetului de fabrică, a arătat că

guvernul Groza este guvernul ales de popor, guvernul care simte durerea poporului și care luptă pentru mai binele acestui popor greu încercat.

A vorbit apoi dl. Petre Belle, în numele Partidului Comunist, spunând între altele următoarele:

Muncitorii Libertatea și democrația care s-au înscunat în țara noastră în ziua de 23 August 1944, astăzi sunt din nou periclitare de o seamă de reacționari, conduși de Brătianu și Măcelaru, care caută prin orice mijloace să răstoarne poziția guvernului Petre Groza. A acelui guvern, care a legiferat reforma agrară, a readus Ardealul de Nord la Patria mamă, a readus prizonierii de război din Uniunea Sovietică, a îndeplinit conștiințoasă obligațiile armistițiului și care a învins legile economice pentru combaterea și reprinirea speculei. Astăzi de față este acest guvern, în frunte cu dl. Petre Groza, se găsește la Moscova, de unde — suntem siguri — că vor aduce înseamnăte ușurări în viața poporului Român.

Noi, muncitorii, împreună cu țărani și intelectuali care am luptat pentru aducerea la cârmă țării acestui guvern, vom lupta și mai mult de astăzi înainte pentru menținerea lui. Muncitorii, uniți-vă în găzduși și în simțire pentru mai binele și propășirea poporului român.

Reproducem mai jos textul telegrammei adresate de către muncitorii Petre Groza, Arad președintelui Consiliului de Miniștri:

Președinția Consiliului de Miniștri, București.

Toată suflarea muncitorească cerească din Arad, în cadrul adunării generale strigă într-un glas: Noi poporul și muncitorii am adus la cârmă țării și ale noastre, guvernul de largă concentrare, în frunte cu dl. Petre Groza, în această luptă, iar reacționarii vor simți, că

poporul nu mai vrea să se repete Grivița și Lupeni, fiindcă se vor izbîdi de hotărîrea nestrămutată a milioaneilor de muncitori.

Comitetul Sindical C. F. R.

MUNCITORII, TARANII ȘI INTELECTUALII FAC ZID ÎN JURUL GUVERNULUI

În după masă după terminarea lucrului, muncitorii și funcționarii dela

Industria Textilă Arădang s'au întrunit la o ședință convocată de comitetul de fabrică pentru a-și exprima

hotărîrea de a sprijini guvernul Petre Groza din toate puterile lor, precum și pentru a demonstra hotărîrea lor de a se încadra cu toți în opera de reconstrucție a țării.

Adunarea o deschide d. Simion, secretarul comitei locale, care a arătat uriașele opere îndeplinite de acest guvern. În continuare d-lui a accentuat lupta pe care trebuie să o ducă

muncitorimea din fabrică, în colaborare cu muncitorii de pe ogoare, precum și intelectuali conștienți din această țară pentru ca guvernul, care prin voiața poporului a ajuns la cârmă țării la 6 Martie, să poată să-și realizeze progra-

mul său spre binele poporului.

În continuare a vorbit d. Precupaș, din partea Partidului Social-Democrat. D-se a spus între altele:

— Reacționarii caută sub ori ce formă să desbina clasa muncitoare. Ne vom depune toate puterile noastre pentru ca acest guvern să stea neclintit la postul său.

Din partea Partidului Comunist a vorbit d. Culeșan, care în aplauzele entuziasmante a mulțimii arată drumul pe care trebuie să-l urmeze fiecare muncitor conștient pentru ca guvernul Petre Groza să-și poată îndeplini realizările pe care le are în programul său.

— Clasa muncitoare din România nu va permite niciodată ca destinațiile acestei țări să fie conduse de oameni cari nu au nimic cu po-

porul, oameni cari odată ajunși la cârmă țării uită de popor.

Vom face cu toții zid în jurul lui pentru a asigura pentru noi și pentru copiii noștri o viață mai bună.

După terminarea adunării se citește o telegramă pe care întreaga muncitorime dela fabrica I. T. A. o trimite guvernului prin care muncitorimea din această fabrică asigură guvernul și pe mai departe de sprijinul ei în realizările pe care acest guvern le va îndeplini.

Muncitorimea dela „Astra” s'a întrunit și ea în adunare generală, asupra căreia vom reveni măine.

Muncitorii dela „Astra” au trimis guvernului următoarea telegramă:

„Noi, muncitorii fabricii „Astra”, adunați în ședință extraordinară, am hotărît formarea unui zid din piepturile noastre, în jurul guvernului, asigurându-Vă că și în viitor vom lupta pentru refacerea și democratizarea fabricii noastre, iar în contra reacționarilor vom lupta cu puteri înzecite ori unde s'ar afla ei.

Comitetul de fabrică „Astra” Arad”.

In numele guvernului, dl. dr. Petre Groza a adresat o telegramă de felicitare M. S. Regelui Mihai I

BUCUREȘTI. — M. S. Regele Mihai I, a primit din partea dl. dr. Petre Groza și din partea d-lui Gheorghe Tătărescu, vicepreședintele consiliului de miniștri și ministru la afacerilor externe, o te-

legramă de felicitare cu ocazia serbării celui de al 5-lea an de urcare pe Tronul Țării.

Dl. prim ministru și dl. vicepreședinte al consiliului, în numele guvernului au exprimat cele mai calde

urări pentru M. S. Regele asigurându-l de credința și devotamentul neștrămutat al întregului guvern, arătând că guvernul ca și M. S. Regele au aceeași dorință, — realizarea binele poporului Român.

Partidele muncitorești din România doresc colaborare fără întrerupere cu Coroana

— Dl. ministru Lotar Rădăceanu: Partidul Social Democrat susține din toate puterile guvernul Petre Groza

BUCUREȘTI. — La Ministerul Propagandei, d-nii miniștrii Constantin Ionescu-Iași, Lotar Rădăceanu și Lucrețiu Pătrășcanu au primit pe reprezentanții presei străine din capitală, printre ei pe d-na Ann Elisabeth Stringer, corespondenta agenției United Press, precum și pe dl. Seymour Friedrih, corespondentul ziarului „New-York Herald Tribune”. D-nii miniștrii au făcut declarații în legătură cu comunicatul guvernului, conform căruia guvernul Groza rămâne neclintit la postul său. În ce privește știrea comunicată de postul de radio „Vocea Americii”, conform căreia dl. Byrnes, ministrul de externe

al Statelor Unite, ar fi declarat că Partidul Social Democrat din România, ar fi protestat contra regimului de guvernare din România, dl. ministru Lotar Rădăceanu — membru marcant al Partidului Social Democrat — a declarat următoarele:

— Un astfel de protest nu s'a făcut niciodată. Conform hotărîrii unanime a Partidului Social Democrat din România, în concordanță cu hotărîrea adusă și în ședința Consiliului de Miniștri, considerăm că în România poate să funcționeze numai un astfel de guvern care este recunoscut de Uniunea Sovietică. Dorința noastră

este ca acest guvern să fie recunoscut și de Marea Britanie, precum și de Statele Unite. Miniștrii sociali democrați și Partidul Social Democrat, sprijină din toate puterile guvernul de concentrare democratică dr. Petre Groza.

Dl. ministru Lucrețiu Pătrășcanu, vorbind despre raporturile dintre partidele muncitorești și coroană, a declarat următoarele:

— Am cerut, împreună cu dl. Titel Petrescu, audiență la Suveran cu scopul de a arăta că partidele muncitorești din România vreau o colaborare fără întrerupere cu Coroana.

Prima ședință a miniștrilor de externe va avea loc Marți la Londra

LONDRA. S'a confirmat oficial la Londra că deschiderea conferinței miniștrilor de externe a Națiunilor Unite, va avea loc Marți, 11 Septembrie.

Dl. Byrnes, secretarul de stat american va sosi în Marea Britanie, în cursul zilei de Luni, deosebit pentru această zi este așteptat și dl. Blunt, ministrul de externe al Franței.

După cum anunță posturile de radio britanice, dl. Molotov, comisarul poporului pentru afacerile externe și dl. Soong, primul ministru al Chinei, s'e află deja la Londra.

ROMANIA. Județul: Arad. Primăria comunei rurale: Buteni. Nr. 1326—1945. Publicațiune. Se aduce la cunoștința publică, că în ziua de 26 Septembrie 1945 ora 10 se va ține în localul Primăriei comunale Buteni licitație pentru darea în arendă a morii comunale pe timpul dela 1 Octombrie 1945 până la 30 Septembrie 1950. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiile L. C. P., a Regulamentului de Funcționare a Oficiului Central de Licitații, publicat în Mon. Of. Nr. 1—1930 și cu Normele Generale de Licitații publicate în Mon. Of. Nr. 127 din 4 Iunie 1931. Ofertele timbrate se vor depune în plicuri închise și sigilate în primăria Comisiei de Licitație, în ziua și locul menționat mai sus, în conformitate cu caietul de sarcini, care se poate vedea zilnic în zilele de lucru la această Primărie, sub durată orelor de serviciu în zilele de lucru la această Primărie, sub durată orelor de serviciu. Prețul de strigare este de 2000 kgr. grâu, 400 kgr. orz, 700 kgr. ovăz, și 3000 kgr. porumb în natură arendă anuală. Concurenții vor depune în primăria Comisiei de Licitații o garanție provizorie de 5 la sută, adică 25.000 lei. În caz de nereușită a acestei licitații, se va ține tratare prin bună învoială în ziua de 6 Octombrie 1945. Buteni, la 26 August 1945. Primar: Teodor Luguzan, Nctar: Alexandru Sirca. 781

Clubul Sportiv Fabrica de Zahăr-Tricolor din Arad aranjează Sâmbătă, la 8 Septembrie 1945 cu începutul de orele 8 seara în restaurantul și grădina Münich str. Putnei 6, lângă fabrica de zahăr un **măre bal de culեսul viilor** 2 muzici excelente. — Bufet. — Grătar special. 789

CONVOCARE. Gruparea învățătorilor din Uniunea Patriotilor, organizația județului Arad, convoacă pe membrii acestei grupări: învățători și învățătoare, să ia parte la adunarea generală din ziua de Sâmbătă, 8 Septembrie a. c. orele 15, la sediul organizației din Arad, Piața A. Iancu Nr. 21. Prezența este obligatorie, având la ordinea de zi chestiuni importante. Comitetul grupării Inv. U. P.

Restaurantul "LIDO" cu proprietar nou, servește tot felul de mâncări, la 12 menui Lei 600. Bere proaspătă. Seara grătar special. Muzică de dans Vasica. 2581

PUBLICAȚIUNE. Având în vedere că și în prezent se mai înaintează cereri pentru autorizații sanitare de funcționare incomplete, revenim asupra dispozițiilor luate de Comisia de Autorizări și publicate în ziarle locale, facem pe această cale ultimul apel la toți solicitanții de autorizații sanitare de funcționare, că cererile trebuie să însoțească și de următoarele dovezi: 1. Contract de închiriere a localului. 2. Procesul verbal de impunere fiscală. 3. Procesul verbal de impunere comunală. 4. Procesul verbal de impunere eforta sanitară. 5. Dovezi de închiriere instalațiilor. 6. Contract de închiriere a mobilierului, precum și alte accesorii prevăzute în contract ce urmează a se plăti proprietarului în contul chiriei. Se cere aceste acte pentru a se putea stabili o taxă de autorizație sanitară cât mai echitabilă. Acei cari au acte incomplete, sunt rugați a și le completa. — Comisia de Autorizări.

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sârb. la 11.30 matineu. Azi film unghuresc. 778
Fii bun până la moarte cu Tolnay, Raday, Csontos, Rozsahegy și Devenyi. — După romanul lui Moricz Zs. Casa deschisă dela orele 10 a. m.

SPORT

Formațiile echipelor cari debutează la titlul de „Campion al Aradului”

Azi, 8 Sept. va avea loc pe arena Gloria, cu începere dela orele 15.30, primele matonuri pentru titlul de campion al Aradului, a jocului cu balonul rotund, disputat între echipele AMMEFA—F. Z. Tricolor și I. T. A.—Olimpia.

Formația probabilă a acestor 4 grupuri care vor evolua pe teren va fi următoarea: AMMEFA: Cairanici — Pozsgay, Martin — Halbauer, Pop Gh., Jivan — Igna, Vogă, Sinder II, Brăteu și Bătrân.

F. Z. Tricolor: Kocka — Ianca, Szilágyi — Sipos, Hollo, Iovanov, Turay, Biju, Varga II., Gara și Dumitru.

I. T. A.: Marky — Vasa, Kovacs — Surdi, Mezaros, Tudose — Smilovici, Reinhardt, Mercea, Pop și Palfi.

Olimpia: Nagy — Comloșan II., Voentir — Oloeriu, Opris, Păsculescu —

Bugaru, Mloc, Mărieniu, Blaj, Mureșan.

Echipele invingătoare se vor clasifica în semi finala campionatului de fotbal.

IN ZIUA DE 5 SEPT. 1945 S'A CONSTITUIT SECȚIA DE POPICE A FABRICII DE TEXTILE ARAD. Conducerea este compusă din: președinte: Moșoiu Victor, președinte executiv: Herczog Alora, vicepreședinti: Zirher Iosif și Nedici Iosif, secretar: Gerold Ferdinand, casier: Gruber Ladislau, căpitan de echipă: Szatmary Iosif, cenșori: Szuhaneck Simion, Onoczky Mihai, Karabel Francisc, cenșor suplimentar: Pewshek Augustin, Direcțiunea fabricii de textile, împreună cu muncitorii au construit încă o arenă reglementară și modernă, pentru practicarea sportului de popice, care în curând se va inaugura.

TINERETUL PROGRESIST

Delegația Tineretului Democrat Maghiar a sosit la Arad — Festival cultural, organizat de Tineretul Progresist și Tineretul Madisz din Békéscsaba —

O nouă manifestare de mare amploare, organizează Tineretul Progresist din Arad, în colaborare cu Tineretul Madisz din Békéscsaba.

Nimic mai superb, decât a vedea inimile acestor tineri să bată în unison. Echipele culturale, vor prezenta publicului arădan înfrățirea prin cultură, prin muncă și prin lupta comună de afirmare a tineretului.

Eri au sosit în localitate tinerii Madisz, pentruca noul și puternic legătură să fie realizate.

Cu un program variat și bine organizat, tinerii vor delecta publicul. În acest scop Tineretul Progresist, face un călduros apel către toate inimile

subitoare de cultură și progres, să participe într'un număr cât mai mare, la această grandioasă serbare pentru a dovedi că arădanii, știu să sprijine și să aprecieze la justa valoare manifestările tineretului.

Zilele de 8 și 9 Septembrie, vor oferi clipe de înălțare sufletească, pentru aceia, care în mod sincer se înrolează în campania de prietenie cu țările vecine.

Să ne străduim spre realizarea preceptelor, guvernului ajutând tineretul în marea operă de ridicarea prestigiului și refacerea țării

Pînă tineret la asigurarea unui viitor mai demn și mai fericit.

Trăiască înfrățirea prin cultură și progres a Tineretului Român și Maghiar!

A. R. L. U. S.

Organizația ARLUS, subfiliala Nădlac în zilele de 8 și 9 Septembrie a. c. organizează un grandios festival cultural și artistic în comunele Păncota și Siria.

Rugăm membrii noștri să sprijine revista ARLUS „Veac Nou” prin abonamente anuale, care se pot face zilnic la sediul nostru.

Membrii noștri, care nu au achitat cotizațiile și ridicat carnetele de membru, se vor prezenta la sediul ARLUS, între orele 8—13 și 16—20.

Pe data de 13 Septembrie a. c. Asociația noastră „ARLUS” se va muta în noul sediu din Bul. Regina Maria No. 12, etaj I tel. 1083.

Cauciucuri pt. biciclete Banloc Goodrich la VERES 797
Biv. Reg. Ferd. 9. Tel. 22-76

Horváth 771
Laborator de radio
Strada Eminescu Nr. 3

Cinema ARO: Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7, dela 9 în grădina. Duminică la 11 matineu.
Azi, cel mai frumos film maghiar care a cucerit întreaga lume 773
Primăvara mortală
După romanul Zilahy Lajos cu Karady Katalin și Javor Pal

Cinema S. VOY Telef. 23-22. Rep. la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu a ora 11
Azi, film unghuresc, titluri românești 777
Romanul unei fete
cu: Agay Iren, Turay Ida, Javor P. Casa deschisă în fiecare zi dela orele 10.

Corso Telefon 23-04. Repr. 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.
Azi, șlagăr al sezonului 774
CIRCUL cu M. Dixon.
Cel mai nou Jurnal românesc. Biletele de favor și gratificațiile subsemnate

Cinema „ROYAL” Grădina Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sârbătorii la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.
Azi, nou film american, cea mai bună comedie muzicală 776
cu Irene Dunne și Cary Grant
Adevărul îndrăcit

Mica publicitate

ANGAJAM calță de lăcătuș pt. lucrări de tînchea subțire. Adresa la ziar. 2584

PIERDUT acte buletinul, livretul mîștar, ord. lășare la vatră pe numele Popovici Eusebiu. Găsitorul contra recompensă să le predea: Str. Gen. Coșdă 40a. 2585

UN LOCUIȚOR DIN ORADEA luat cal și căruța. Găsitorul să-l denunțe Poliției, sau proprietarului contra recompensă. Arad. Str. Grai Coșdă 9. 783

CAUT BIBLIOTECA românească, ce fel de cărți. Cumpar bibliotecă și alte limbi. Adresa la ziar.

LUCRATOARE PERFECTA și de prăvălie sau tată, angajează în oraș Casa de Modele „Arco”, fabrica Falatul Telecanelor.

AGENTIA HATSCHERK, bul. Carol telefon 1695. (Sumele în milioane) 22: Catedralei, prăvălii, 6 apartamente. 16: parcelabile 2 jughere vie, ocita, 6 camere, confort, căldură, stalașe. 8: Poștei, prăvălii, 3 apartamente. 3.5: 156 stăneni, bulevard principal.

DE VANZARE 5 jug. teren arabil lângă gara Ulviș. A se adresa de Anisia Gozga, Sebiș.

Dr. HALÁSZ FRANCISC medic stomatolog, întorcându-se, a reînnoit consultațiile. Piața Avram Iancu Telefon 17—39. 23

Un nea Patriotilor
Azi, 8 Septembrie ora 18 precis, la Teatrul Popular,
Va prezenta în premiera
NUNȚĂ PE DATORIE
Comedie în 3 acte de Constantin Colonaș. Jucata de ansamblu municipală a Aradului. Invitațiile se pot ridica dela sediul din Piața Avram Iancu Nr. 21. Telefon 10-04.

Dr. KALLAI CAROL, medic oculist, reintors din concediu consultă de nou.

CARUCIOR DE COPIL, nou, alb, negru, de vânzare. Str. Gh. Lazăr 7, parter, dreapta.

EFACTE DE STAT, acțiuni, cumpărați cu cel mai avantajos preț Banca Comerț din Arad S. A. (fost Bank Goldschmidt), Eminescu 4. Telefon 1095.

FEMEII DE SERVICIU se caută angajare imediată la provincie. Bu Elisabeta 19, parter.

CAUT URGENT mașină de fabrică sifon. Adresa rog la ziar.

CAUT CAMERA demisol ori parter, nișă bună pentru atelier de spațioasă având: apă, canal și eventual curent industrial. Răspuns la ziar.

VAND CASA MODERNA, 8 camere dependințe, grădina. Calugăreni Oborul de cereale, lângă Textila.

PIERDUT CARNET DE LUCRĂTOR meseriaș tâmplar și toate actele civile pe numele Popa Lazăr. Rog găsitorul să le depune la redacție contra recompensă.

DECLAR NULE bonurile de cal 1733285 și U 941587 dela Regim. 11 32 Artilerie pe numele meu, fiind pierdute. Pantea, Ficlașu.

RACITOR de vânzare și 2 perne. Adresa la ziar.

PIERDUT permis de bicicletă pe numele Paller Ludovic. Găsitorul contra recompensă să predea: Str. Clontea 2586

CAUT camera mobilată cu sau fără pensiuo, baie. Adresa la ziar. 2587

Forum Telef. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 — Duminică și sârbătorii la 11.30 Hx, matineu
Azi, cel mai vesel spectacol al anului
Povestea unei haine pepite
cu Coloman Latabar, Maria Egry, Mária Kiss, Mări Geré

Mr. P. P. P.

Teatrul Popular „Răscala 1907” Sedința intelectualilor frontiști la Primăria Municipiului

S'a propus înființarea unei cooperative sanitare

Turneul Oficial al Ministerului Ar-
tistic a prezentat Joi seara pe scena
Teatrului Comunal, puternica dramă
socială „Răscala din 1907”. Desă-
rășiții actori (remarcăm pe d-nii
Dănilan, N. Păreanu, Torel Uriș-
anu și Kădă Rădescu), s'au reințors
în vremea cu 38 de ani. Starea socială
care se afla țara românească pe
moment acela, a fost simulară cu cea
tecutului foarte apropiat. Exploata-
rea, desfrăul, mizeria oarbă a țărani-
lor, legile mârșave ale ciocollor, jan-
darmeria — vnealta de execuție oarbă
a bogătașilor (toate au fost reprezen-
tate pe cum au fost cu 38 de ani în
apoi). Putrezii ciocol lipsiți de ulti-
mul strop de omenie, stăpânesc sate
întregi, iar roadele muncii brațelor
țărănești sunt cheltuite de ciocol, în
cele mai diabolice forme de viață.
Masa nenorocită a țărănilor, asemăna-
toare cu „Paria” a fost trăznitul ce a
pregătit focul putregăului în modul
cel mai îndreptățit și mai firesc.
Țăranul așa cum e acum a fost și de-
mult: harnic, cinstit, credincios. A-
junel când munca și este furat, când
copii îi sunt desculți, când întreaga
familie se ștete în mizerie, atunci își
zidurile răbdării și nu se mai
dă de nimeni, nici de urletele săi.
Furta ale fanfarmului plutonier „în
mucos caruta nu i-au crescut nici ple-
dii în barbă”.

Buzunarele ciocollor pline cu
aur, minciunile nimerite dar nefructu-
oase, violarea leilor furate de el, ex-
ploatarea armată. Fii poporului au ordin
să tragă în cei ce i-au răscut, în cei
ce i-au crescut în bunicii lor. Ionieș,
copil de 10 ani, nu primește nimic dela
boeri, nici bani ca să-și cumpere bon-
toane, pentru că el nu știe să mănân-
ce decât mămăligă. El nu vrea decât
pământ și pământ. Mor bătrânii, fe-
mele, copii și moartea lor a însemnat
atunci un simbol al dre-
cții subjugate și a pregăti
pentru viitor învierea altei lumi, în care
munca, cinstea și dreptatea să fie da-
te celor ce le săvârșesc.

Ciocolii mincinoși și-au întins arpi-
le peste toate ramurile de viață: peste
lege, peste școală, au smăgit cu vor-
be frumoase mintea și sufletul copii-
lor. Ionieș, copilul țărăniului citește
cărta „Iarna”. Printre altele zice:
„Iarna este cel mai frumos anotimp,
pământii stau liniștiți la casele lor, har-
barele sunt pline cu grâu și porumb,
iar copiii îmbrăcați se dau pe ghia-
le”. Răsvrățiți, tatăl arunca coșul de
măce la care lucra, a cartea copilul
și o motocoalește și vrea să o distrugă.
— Tătuș, așa scrie cartea?...
Cartea?... Asta e scris de ciocol
ca să ne amăgească pe noi; astia ca-
re muncim și asudăm pe nimie ca să
avem un zdrob de mămăligă. Auzi
răbunarea plină cu de toate, copiii îm-
brăcați se dau pe ghiață! Și de ce
nu au mai sădăgat mai departe „cu
picloarele goale”. Oh, pita mamii lor
de ciocol!”

Răbunarea țărăniului are la bază
atunci întemeiată. Răbunarea lui
nu este o crimă, este o împlinire a
dreptății.

Valorile raționale și sufletești în
mintea și sufletul țărăniului, s'au pă-
strat intact. În el nu este nimic alterat.
Cinstea țărăniului și a întregii fa-
miii a fost desăvârșită. Coruptul și
nemernicul boer, în lipsa soției care
era plecată, vrea să boțjocorească cin-
stea Florice, care era servitoare la
boerul boeresc. Dar cinstea acestei
fete țărănești e așa de scumpă încât nu
poate fi plătită cu nimic; ca să nu
se piardă părăsește conacul, fuge a-
să la Ion al ei cel drag; rămâne
mai bine să mănânce mămăligă, de-
cât să fie necinstită. Elementele ra-
ționale și sufletești care au străbă-
nuit și au împuternicit întreaga pleasă,
le-au dat în consecință, reușita desă-
vârșită.

„Răscala 1907” a fost o lecție de
dreptate socială, care ni s'a tipărit
în minte. Nu vom uita-o niciodată.
Vom păstra-o, iar când va fi nevoie,
vom chema să ne îndrumem, să ne
ajute.

GHEORGHE CIUDAN

Zilele trecute a avut loc în sala
mare a Primăriei sedința intelec-
tualilor convocată de Frontul Plugarilor,
la care au luat parte și un număr
foarte mare de plugari.

Sedința este deschisă de către dl.
Procopie Constantin, vice-președintele
organizației județene a Frontului Plug-
garilor, care în cuvinte impresionante
salută pe cei prezenți, arătându-le că
scopul acestei sedințe este de a des-
bata problema ridicării nivelului cul-
tural și economic a păturii țărănești.
În continuare arată lupta istorică, pe
care au dus-o țărani, pentru afirmă-
rea drepturilor și descătușarea de sub
jugul boerilor.

MUNCA ESTE O DATORIE

Îa apoi cuvântul dl. învățător Tu-
ruc Octavian, secretarul Frontului
Plugarilor din plasa Hălmagiu, care
printre altele spune:

— Datoria fiecărui intelectual, este
de a munci pentru ridicarea nivelu-
lului cultural al țărăniimii, căci — spu-
ne d-sa — este o rușine de a mai
duce o politică a brațelor încrucișate,
atunci când țara e un șantier în plină
reconstrucție.

INTOARCEREA PRIZONIERILOR SE DATOREȘTE GUVERNULUI

Din partea Diviziei Horia, Cloșca și
Crișan, a vorbit dl. Locot. Voștinariu,
arătând felul cum a înțeles URSS, să
trateze prizonierii Români, dându-le
posibilitatea să se convingă că, o i-
deie, numai atunci este utilă, când ea
servește cauza colectivității, respec-
tiv a poporului.

— Intoarcerea noastră din prizonie-
rat — spune d-sa — se datorește ex-
clusiv guvernului, în frunte cu dr. Pe-
tre Groza, guvern cu adevărat al po-
porului și care este sprijinit de toate
forțele democratice conștiente.

COMBATĒREA SPECULEI SANTARE

Vorbește apoi dl. dr. Cib, care ocu-
pându-se de problema sanitară a țără-
niimii, spune că mizeria ce domnește
în acest domeniu se datorește lipsei de
cunoștințe igienice și mai ales unei
lipse totale de pe piață a medicamen-

telor. Propune în consecință înființa-
rea de cooperative sanitare, pentru o
urgentă aprovizionare cu articole me-
dicale de primă necesitate și pentru
combaterea speculei sanitare.

Iau apoi cuvântul d-nii: Deheleanu
și Tudor, cari arată importanța refor-
mei agrare, precum și înființarea cen-
trelor de mașini agricole, care ajută
la desăvârșirea nobilei opere începu-
tă de guvern.

DASCALII ȘI RIDICAREA MASELOR

Din partea organizației Frontului
Plugarilor din Timișoara, vorbește dl.
Pricop, care aduce elogiul dascălilor în-
cadrați în această organizație, pen-
tru faptul că au înțeles să se atașeze
guvernului, în lupta pentru reconstruc-
ția țării și ridicarea nivelului cultural
al poporului iubitor de muncă.

În numele Camerei Agricole, a vor-
bit dl. subdirector Stiban, care printre
altele spune că s'a hotărât ca: grăul
porlozat, să fie lăsat liber în circula-
ție, în interiorul județului pentru ca
populația să se poată aproviziona mai
ușor în vederea înșămânțării.

La sfârșitul sedinței în urma dis-
cuțiilor svute s'au elaborat hotărâri
definitive asupra următoarelor puncte:

— Înființarea unui Comitet Cultu-
ral și economic al Frontului Plugari-
lor.

— Înființarea unui birou de infor-
mații judiciare.

— Improprietărea învățătorilor.

— Redactarea unei pagini a Frontu-
lui Plugarilor din Ațad, într'un coti-
dan frontist din Banat.

După aceasta sedința a luat sfârșit
într'o atmosferă de caldă prietenie.

Angajamentele luate de Sindicatul Sanitar și de Higienea pentru sprijinirea guvernului

Cu ocazia conferinței pe țară a Sin-
dicatelor Sanitare și de Higienea care
s'a terminat săptămâna trecută în
București, Sindicatul Sanitar și de
Higienea și-au luat următoarele obli-
gațiuni:

1. Să ducă o luptă hotărâtă împo-
triva reacționarilor și a fasciștilor.
2. Vor sprijini guvernul de concen-
trare democratică Petre Groza și vor
depune tot efortul pentru ca condi-
țiunile armistițiului să fie îndeplinite
onorabil.
3. Membrii Sindicatelor Sanitare și de Higienea vor da tot con-
cursul pentru aplicarea legilor eco-
nomice elaborate de guvern, și totodată
vor colabora cu autoritățile pentru
sprijinirea economatelor și a coo-
perativelor precum și pentru sprijini-
rea activității gărzilor cetățenești.
4. Vor colabora la înzestrarea țărănilor
cu unelte agricole.
5. Vor sprijini din
toate puterile Uniunea Mondială a
Sindicatelor.
6. Vor combate epide-
miile și vor asigura prin toate mij-
loacele sănătatea cetățenilor.
7. Vor
amenaja dispensarele dela sate și le
vor asorta cu toate instrumentele me-
dicale necesare, înființând totodată și

băi populare. 8. Sindicatete Sanitare
și de Higienea vor activa paralel cu
celelalte sindicate și vor contribui la
amestiorarea situației generale a sin-
dicatelor. 9. Întrucât la sate se simte
necesitatea de tehnicieni dentiști și
de cabinete dentare, Sindicatete Sa-
nitare și de Higienea își iau angajă-
mentul de a înființa cabinete dentare,
la țară și concomitent cu asta, să tri-
mită și personal necesar la aceste dis-
pensare. 10. Pentru asigurarea unei
bune creșteri a copiilor precum și
pentru protejirea mamei, se vor
înființa cămine în cadrul întreprinde-
rilor și peste tot acolo unde se simte
nevoit. 11. Se va supraveghea ca toa-
te prescripțiile medicale să fie res-
pectate. 12. Sindicatete Sanitare și de
Higienea vor duce o acțiune riguroasă
pentru combaterea bolilor sociale, a-
sigurând tratamentul acestor boli
prin furnizarea medicamentelor co-
respunzătoare. 13. Se vor sprijini re-
vendicările personalului sanitar, pre-
cum și acțiunea de completare a lo-
curilor vacante în rândurile perso-
nului sanitar. 14. Se va sprijini acți-
unea farmaciilor cari până acuma nu
funcționau, de a le pune din nou în
stare de funcționare.

SINDICATUL PROPRIETARILOR DE CASA

caută incasator, amatorii se vor pre-
zenta înainte de masă la Sindicat,
Str. Eminescu 28. Totodată rugăm
membrii, ca să ajute la achita-
taxele de mărțu la Secretariat, de-
oarece în lipsă de incasator, nu pu-
tem face plățile la domiciliu. 795

Arestarea unor sabotori la Pâncota și Șiria

Comitetele Cetățenești din Pâncota,
consecvente misiunii lor de a demas-
ca pe speculanți și sabotori, s'au de-
plasat în frunte cu dl. judecător Lau-
rențiu Tincu și dl. Soliar Pavel, șeful
comitetelor cetățenești din localitate,
la locuința individului Kocka Ladis-
lau, unde au găsit o mare cantitate
de talpă dosită între doi pereți ai
casei, în valoare de aproximativ 3 mi-
lioane lei.

Pe lângă aceasta, datorită iscu-
sintei dl. judecător Tincu și a
dl. Soliar, Edlicia Ioan și Soki Ar-
cadie, s'a mai găsit și o mare cantitate
de piele. A doua zi, în urma
unor informații precise, comitetele ce-
tățenești au procedat la o altă descin-
dere în comuna Șiria, unde ajutați de
către dl. judecător Polie, dl. Moșuleț
Alexandru și șeful de post din comu-
nă, au reușit să descopere la atele-
rul și locuința tăbăcarului Ridis 290
fuse de piele de box, 70 buc. piei cru-
de și 40 kilograme și jumătate de
talpă. Atât Ridis cât și Kocka Ladis-
lau, cu acte dresate și sub stare de
arest, au fost înaintați Parchetului.

Autoritățile militare britanice din Germania au arestat 40 de mari financiari din regiunea Ruhr

LONDRA. — Ofițerii britanici de
siguranță din Germania ocupată, în
urma unui ordin al Comisiei Aliate
de Control, au arestat 40 mari indus-
triași germani, acționari ai minelor
de cărbuni din Ruhr. Intre cei are-
stați se află și Hugo Stines, cunoscutu
financier german.

Comunicatul dat de autoritățile
militare britanice după arestare, pre-
cizează că aceste persoane au finan-
țat pe Hitler înainte de venirea lui la

putere și în tot timpul șederii la con-
ducere a nazistilor, sprijinind cu su-
me mari regimul hitlerist.

Comisia Aliată de Control britanică
din Germania, a calificat aceste per-
soane ca „elemente periculoase” de-
clarându-le cele mai nefaste persoane
din Germania.

Cei 40 de industriași și financiari
germani, vor fi internați până vor a-
pare în fața Tribunalului Interna-
țional, ca criminali de războiu.

A-ți iubi Țara înseamnă să subești instituția unde lucrezi, să-ți îndeplinești cu conștiinciozitate obligațiile față de ea

GHEORGHIU DEJ

Din discursul d-lui ministru ro-tut la congrese-ul P. T. T.

Se cere reglementarea prețurilor și transportului untului și osânzei

Dat fiind faptul că în ultimul timp
specula cu carne și untură ia propor-
ții tot mai mari pe piața Aradului,
ne-am adresat în cursul zilei de ieri
unei persoane competente pentru a
ne da câteva lămuriiri în această pri-
vintă. Iată răspunsul ce l-am primit:

Subsecretariatul de Stat al Aprovizi-
onării a dat în luna Februarie a. c.
o Decizie, prin care reglementează
țierea porcinelor și a bovinelor, dar
numai în anumite cazuri (accidente,
boală, etc.) și numai în baza unui cer-
tificat legal emis de către medicul
veterinar, precizând totodată că o-
sânza și carnea provenită din aceste
țieri să fie distribuită exclusiv pen-
tru școlile, cantine, economate, etc.

Decizia nu prevede însă nicio dispo-
zițiune în ce privește transportul un-
tului, pe care particularii o posedă
înainea apariției acestei decizii și
nici nu stabilește prețul maximal pen-
tru această untură.

Urmare acestei stări de fapt, un-
tura se vinde cu preț de speulă pe
piață, fără ca culpa celor ce vând să
poată fi pedepsită, nefiind text de
lege care să se refere la cantitățile
de untură deținute înaintea apariției
Deciziei din Februarie, întrucât tăie-
rea porcinelor și a bovinelor a fost
reglementată, ar fi de dorit ca să se
reglementeze și transportul untului
de înainte de luna Februarie, precum
și prețul maximal al acestei unturi.

LUNI SEARA se închide expoziția pictorului Ruzicskay (Palatul Fischer Elisa, sălile ARLUS)

Festivitățile dela Sf. Patriarhie cu ocazia aniversării M. S. Regelui

Telegrama d-lui general Constantin Vasiliu Rășcanu adresat Regelui

Cu ocazia împlinirii a 5 ani dela urcarea pe Tron, Dl. Gen. de Corp de Armată, C-tin Vasiliu-Rășcanu, a trimis M. S. Regelui următoarea telegramă:

"Majestate: Azi, când se împlinesc 5 ani, de când Majestatea Voastră Vași urcat pe Tronul Tării Voastre, gândul întregel ostirii se îndreaptă către Majestatea Voastră, asigurându-Vă de devotamentul și dragostea noastră, față de Majestatea Voastră, și față de Patrie, spre binele poporului român. Noi ostașii de azi și cei de mâine, nu ne vom abate dela calea ce ne-ați arătat la 23 August 1944, când prin înalta înțelepciune ne-ați așezat pe drumul pe care-l străbatem

acum alături de marele popor al Uniunii Sovietice și popoarele Națiunilor Unite.

Să trăiască M. S. Regina Mamă Elena! Să trăiești Majestate!

Joi dimineața la ora 11, s'a cele. brat la Sf. Patriarhie din Capitală, un Te-Deum cu prilejul celei de a 5-a aniversare dela suirea pe tron a M. S. Regelui Mihai I. Slujba religioasă a fost oficiată de P. S. S. Vicarul Sf. Patriarhiei, în prezența domnilor miniștrii Teohari Georgescu, Mihail Ralea, profesor Petru Constantinescu-Iași, Gen. de Corp de Armată C-tin Vasiliu-Rășcanu, Lucrețiu Pătrășcanu, înalți demnitari, șefi de autorități civile și militare, precum și înalte per-

sonalități din viața intelectuală și socială a Capitalei. Au mai participat reprezentanții Comisiei Aliate de Control, al Ambasadei Sovietice, precum și membrii Corpurilor Diplomatice.

După oficierea Te-Deumului, dl. Gen. de Corp de Armată C-tin Vasiliu-Rășcanu, ministrul de Războiu, a trecut în revistă compania de onoare, rostind apoi un vibrant discurs în care a preamărit înțelepciunea și faptele M. S. Regelui. Apoi a urmat defilarea companii de onoare în fața membrilor guvernului. Parada luând sfârșit, asistența s'a prezentat în Palatul Regal, unde a semnat în registru.

INFORMATIUNI

COOPERATIVA „SOLIDARITATEA” face înscrieri de noui asociați, secția VII-a în zilele de 10—15 Septembrie a. c. în biroul din Str. Eminescu No. 2, etaj II. Se înscriu numai membri ai sindicatelor profesionale.

AVIZ. Apărarea Patriotică cu sprijinul Ministerului Asigurațiilor Sociale, trimite copii asigurătorilor între 7—14 ani, în colonii pe timp de 25 zile. Părinții sunt rugați să se prezinte la Casa Asigurațiilor Sociale zilnic între orele 10 și 1 (la Dr. Botiș) sau la Apărarea Patriotică Bulevardul Regina Maria Nr. 8 etaj I, între orele 4 și 7.

COMUNICAT. Oficiul Economic Municipal de Aprovizionare și Control aduce la cunoștința publicului consumator că mâine, 8 Septembrie a. c. se distribuie pâine pe bonul No. 178 din cartelă, la sectoarele obișnuite și brutării.

AVIZ. Direcțiunea liceului teoretic de fete „Elena Ghiba Birta” din Arad face cunoscut celor interesați că înscrierile pentru clasa I-a se fac între 10—15 Sept. a. c. — Direcțiunea.

AVIZ. Se aduce la cunoștința părinților și reprezentanților legali ai elevilor dela școala primară Nr. 22 Arad, Str. Oluz, că potrivit ordinului Inspectoratului Școlar Județean. înscrierile elevilor se fac în fiecare zi între 1 și 15 Septembrie a. c. orele 8—12 în cancelaria școlii. — Direcțiunea.

BIROUL AVOCATIAL I. Gh. Pălincăș s'a mutat în Bulevardul Elisabeta Nr. 12. Telefon 1421.

CONVOCARE. Se aduce la cunoștința membrilor Soc. de Vânătoare „Fazanul” că pe ziua de Duminecă, 9 Septembrie, ora 9 dimineața, în localul U. P.-ului din Piața Avram Iancu No. 21, are loc adunarea generală extraordinară a membrilor Societății pentru a se discuta și aranja unele chestiuni în vederea programului de urmat sezonul de vânători și alte chestiuni cu scop profesional. Cei ce nu se vor prezenta, nu vor mai avea drept la reclamațiuni în interesul lor personal. Comitetul de conducere.

INTRERUPERE DE CURENT. Direcțiunea Uzinelor Electrice aduce la cunoștința consumatorilor ce se alimentează cu curent electric dela conductele situate pe străzile din cartierele Gai, Bujac, Segă, Fărneava, Grădiște, Micălaca, Mureșel, Aradul Nou, precum și C. F. A. P., Atel. C. F. R. și Fabrica Astra, că Duminecă, 9 Sept. 1945 între orele 10.30 și 12.30 se va întrerupe furnizarea curentului pentru a se face reparațiuni la conductele aeriene de mare tensiune ce alimentează aceste cartiere.

APEL CATRE TOTI SOFERII DIN ARAD. Comisia Locală a Sindicatelor Muncitorești Unite din Arad, roagă pe toți șoferii cari au serviciu, cât și pe cei șomeri, să se prezinte pe ziua de Sâmbătă, 8 l. c., la orele 9, în localul Comisiei Locale, Bul. Regina Maria 22, spre a rezolva problema de existență a șoferilor șomeri, iar celor cari sunt angajați să se discute reglementarea condițiilor de muncă.

EXPOZIȚIE ANTIFASCISTĂ ÎN CADRUL APĂRĂRII PATRIOTICE. În localul librăriei „Solidaritatea” din Bul. Regina Maria Nr. 8, s'a deschis o expoziție antifascistă cu concursul Apărării Patriotice. Tablourile expuse înfățișează ororile și bestialitățile criminalilor de războiu, cari și-au primit pedeapsa binemeritată, fiind judecați de Tribunalul Poporului. Imaginile poartă semnătura caricaturistului Godell. Expoziția este deschisă dela 8—10 Septembrie, zilnic între orele 9—13 și 16—18.

Presă Bucureșteană elogiază pe M. S. Regele Mihai I cu ocazia aniversării urcării pe tron

Presă Bucureșteană consacră la loc de frunte articole omagiale cu prilejul aniversării a 5 ani dela urcarea pe tron a M. S. Regelui Mihai I. Ziarele arată însemnătatea rolului în care Suveranul a dat țării semnalul să se debaraseze și să se scuture de sub ocupația nazistă. Sub comanda M. S.

Regelui, trupele Române, alături de viteaza Armată Roșie, au întregit țara luptând pentru distrugerea definitivă a hitlerismului. Cea mai înaltă decorație sovietică, ordinul „Victoria” a împodobit pieptul Suveranului ca recunoștință al acestor eforturi.

Aniversarea de azi, scriu ziarele, găsește țara în plină muncă de re-

construcție, sub conducerea plină de entuziasm a d-lui dr. Petre Groza.

Printr-o fericită coincidență, azi s'au împlinit 6 luni dela venirea la putere a Guvernului de largă concentrație democratică, dela care țara așteaptă să desăvârșească opera reconstrucțivă începută.

Importantele tratative ale delegației ministeriale române cu d-nii Kalinin, Molotov și Nicoian

— Dl. Molotov a oferit un dineu în onoarea oaspeților —

MOSCOVA. Dl. dr. Petru Groza a fost primit în ziua de 5 Septembrie de dl. M. Kalinin, președintele Prezidiului Sovietului Suprem. Dl. Kalinin s'a interesat de îndepărtarea de realizările de până în prezent ale guvernului Român.

Tot în această zi dl. Gheorghe Tătărescu a fost primit de dl. Molotov, vicepreședinte al consiliului Comisariatului Poporului și comisarul poporului pentru afacerile străine. Cu această ocazie au fost discutate într-o atmosferă cordială timp de două ore problemele pendinte dintre cele două țări.

În ziua de 6 Septembrie, dl. Petru Groza a avut tratative cu dl. Molotov, iar dl. Tătărescu cu dl. Vâșinski, primul adjunct al comisarului poporului pentru afacerile străine. În acest timp ceilalți membri ai delegației române au dus tratative pe departamente cu reprezentanții guvernului Sovietic.

Dl. Mihail Ghelmegeanu, președintele comisiei române pentru executarea

armistițiului a dus tratative în privința aplicării armistițiului cu dl. Nicoian, comisarul poporului pentru Comerțul Exterior.

Dl. Molotov a oferit un dejun în onoarea delegației guvernamentale române, la care au luat parte în afară de membrii delegației d-nii: Nicoian, Vâșinski, Decanozov, Kaftaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice în România, general colonel Susalkov, vice-

președintele Comisiei Aliate de Control Pavlov, Lavricev, conducătorul Secției Balcanice a Comisariatului Poporului pentru afacerile externe. Dineul a decurs într-o atmosferă cordială. Dl. Molotov, a toastat pentru M. S. Regele Mihai I și președintele Kalinin, iar apoi au rostit discursuri, d-nii dr. Petru Groza, Gheorghe Tătărescu, Nicoian, cu toții accentuând importanța prieteniei sovieto-române.

Razia polițienească de ieri a vizat mai multe obiective din Grădiște

Rezultatele obținute sunt satisfăcătoare

În seara, la orele 20, organele polițienești în colaborare cu Gărzile Cetățenești și organele Comendurii au efectuat o razie de proporții mari, în special în cartierul Grădiște.

Au fost vizate mai multe localități din acel cartier unde anumite elemen-

te suspecte în adunări cu caracter subversiv și antidemocratic.

Razia a durat până noaptea târziu și rezultatele cari au fost obținute, sunt foarte bune. Au fost arestate numeroase persoane suspecte, ale căror triere urmează să se facă în cursul zilei de azi.

ORGANIZAȚIA AMERICANĂ O. S. S.

cum funcționa acest vast serviciu de informații

— Ajutoarele date mișcărilor de rezistență din Europa —

Odată cu terminarea războiului, în Statele Unite s'au dat publicității unele date privitoare la funcționarea serviciului secret al armatei americane, intitulat cu inițialele O. S. S. Această organizație militară avea misiunea de a culege informații și a executa ordinele înaltului Comandament în diferite țări inamice din Europa și Extremul Orient.

Serviciul O. S. S. era împărțit în două grupuri diferite și cu misiuni diferite. Primul grup activa pe teritoriul Statelor Unite și se compunea în mare parte din savanți și profesori de știință cari aveau misiunea de a stabili unele date necesare bombardierelor americane. Astfel de exemplu, oamenii acestui grup au putut stabili în cursul războiului în multe cazuri dintr-o cantitate de ulei sau carbune în care port a fost încărcat sau răfinit. În felul acesta bombardierele erau dirijate spre aceste locuri pentru a le bombardarea. Acest grup din O. S. S. era grupat în sub-

secția cu denumirea „Cercetare și analiză”.

Grupul 2 avea misiunea cea mai delicată, deoarece membrii acestei secții lucrau pe teren, adică în țările inamice sau ocupate de germani, în spatele frontului și în multe cazuri chiar în cadrele armatei și serviciilor germane.

Una din principalele sarcini a oamenilor din O.S.S. era ținererea de contact cu mișcările de rezistență din Europa și ajutoarea lor pe toate căile posibile. Datorită agilității acestor oameni și muncii iscusite depuse de ei, partizanii din Jugoslavia au putut primi dela aliați 18 mii puști, mari cantități de alimente și muniții.

După cum se declară în Statele Unite, debarcarea trupelor aliate în Africa de Nord a fost cu puțință datorită oamenilor din serviciul O. S. S. Organizația de rezistență „Maquis” a fost ajutată și susținută în tot timpul războiului de către oamenii din serviciul O.S.S.

Înainte de debarcarea trupelor aliate pe coastele Normandiei, oamenii din serviciul O. S. S. au pregătit mișcarea de rezistență franceză să activeze în concordantă cu trupele cari vor debarca.

Tot oamenii O.S.S.-ului au fost aceia cari au început primele tratative cu comandamentul german din Italia de Nord și au fixat o întâlnire cu ofițerii de Stat Major în vederea capitulării forțelor naziste.

Organizația O.S.S. a pierdut în tot cursul războiului 55 de membri, cari au căzut la gâtore pentru salvarea omenirii de puhoiul hitlerist și numele acestora figurează în rândurile celor căzuți pentru patrie.

Un ordin al Statului Major american a hotărât desființarea acestui serviciu cu motivarea că războiul s'a terminat și armata Statelor Unite se poate lipsi de serviciile acestei organizații.